



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

封面叠主编

王磊

头版责编

谷伟

版式总监

沈明

零售价每份1元

年轻时想买辆自行车都不容易

“庆祝改革开放40周年”图片展吸引大批市民，老奶奶深情回忆这些年的变化

“那个时候想穿喇叭裤，还不被人接受；想买个自行车，还要工业票……”10月4日，在江苏“庆祝改革开放40周年”图片展上，一位市民这样说道。一场图片展，让中年人忆起了往事，让年轻人触碰到了旧时光。这个国庆，不少市民和游客都选择来图片展参观，现代快报记者了解到，图片展自9月29日开展，截至10月3日，已有近七万人进场参观。

现代快报/ZAKER南京记者 季雨 见习记者 王子扬 文/摄



当年想买自行车没有工业票
这些现在都很容易了

在现场，现代快报记者遇到一对携手机来看展的老奶奶。其中一位姓刘的奶奶告诉记者，她今年75岁了，因为在报纸上看见了这次“庆祝改革开放40周年”的主题活动，说什么都要带上自己的老同事一块来看。

刘奶奶不无感慨地向记者回忆起四十年前的生活：那个时候她住在南京鼓楼附近，一家人生活在几十平方米的小房子里面，活动范围狭小逼仄，每次想要煮饭烧水，5岁的小儿子还要帮忙去买柴，“每次我都会给他两毛钱，剩下的几分钱留给他买零食吃。”

“那个时候买东西都要票，吃饭要粮票、买布要布票。当时有段时间想要自行车，但是又没有工业票，老伴买回零件自己组装了一个。”回想起往事，刘奶奶边说边比画，“当初我非常想要一条喇叭裤，可是当时满大街都是黑色的、蓝色的的确良长裤。”她只能把这个心愿埋藏在心底，因为那个时代穿条喇叭裤不被大多数人接受。

“哪像现在，想穿什么穿什么，想买什么买什么。”刘奶奶聊起自己现在的生活：先是搬进了新的小区、家里的电视越换越大、那辆当年令全家开心了好一阵子的组装自行车，恐怕再也不会被用到了……

不爱红装爱武装的她
决心将未来留给祖国

“把青春留给学校，把未来留给祖国。”刚刚参观完图片展的王璇发出了这样的感叹。21岁的王璇是江苏警官学院大四的一名学生，10月4日她带着一众师弟妹来到江苏“庆祝改革开放40周年”图片展参观。

“从小爸爸就希望我能当一名警察，有责任有担当。我也没有辜负他的希望，顺利考入警校。”为此王璇剪短了头发，换上了一身警服。王璇告诉现代快报记者，警校和普通高校不一样，学习、生活都非常严格，但她从来没有动摇过。看完展览，王璇也更加坚定了报效祖国的决心，“看了这么多不同年代的对比照片，我更明白了老一辈人的心血和美好生活的来之不易。我也会尽快地成长起来，为时代贡献自己的力量。”

观展小贴士

本次展览完全免费，展出时间为9月29日—10月25日，位置处在南京国际展览中心一层E号馆，每日参观时间为9:00—17:00（10月25日16:00正式闭展）。有意观展的读者可以乘坐南京地铁3号线到南京林业大学·新庄站，2号口出站，入场后，个人需凭身份证件换票方可进入展厅。

体彩专版

这些体彩故事，让你的假期更轻松

外出旅游、和家人团聚还是宅在家中？这个国庆假期您是怎么度过的？享受假期，形式各不同，但核心只有一个，那就是从繁忙的日常生活中抽离，感受那种从头到脚趾头都放松的状态。下面这些体彩故事，可以让您的国庆假期更轻松一些。



首个百万大奖

苏州购彩者领走大乐透905万元

2018年，江苏体彩中出的第一个百万大奖出自大乐透玩法。在1月6日大乐透第18003期开奖中，有2注头奖花落江苏。

其中，苏州购彩者吴先生率先现身领奖。吴先生的中奖票是一张“9+3”的复式票，幸运地将第18003期大乐透开奖号码全部囊括其中。该票最终包揽全部奖项，中得一等奖1注、二等奖2注、三等奖20注、四等奖100注、五等奖160注、六等奖85注，奖金总计905万元。

谈及中奖后的心情，吴先生说：“我每次投注都会换号码，刚查询到开奖号码时，都没反应过来中奖了。拿出彩票核对了一遍又一遍，才敢相信这是真的。”

今年最大奖

镇江购彩者中出7位数5000万元

截至目前，江苏体彩今年的最大奖是5月4日开奖的7位数第18067期——镇江购彩者刘先生中出的5000万元。

作为体彩资深爱好者，刘先生对7位数情有独钟，在少数几次没有投注的期号里，唯有两次让他记忆犹新。一次是钱没带够，另一次是忘记打票，偏偏就是这两期开出了他原本打算投注的号码。

谈及选号，刘先生有自己的一套推算法则，每次投注前都要根据情况变换号码。至于为什么要倍投，刘先生淡淡一笑：“与其广撒网，不如精耕细作，倍投能有效提高中奖金额。”

不厌其烦地领奖

他们领走了三个足彩百万

对于玩足彩或竞彩的朋友来说，苏州昆山城北水秀路振华集团西北侧的05555体彩网点简直就像神一般的存在。该网点在胜负彩第18094期再次斩获304万元大奖，已是05555网点年内第三次擒获足彩百万大奖。

打开体彩网的大奖分布图，05555体彩网点是百万中奖榜上的常客。今年1月29日开奖的胜负彩第18013期擒获247万元；2月22日开奖的胜负彩第18023期斩获414万元；8月11日开奖的胜负彩第18094期又将304万元收入囊中，一年之内神奇上演足彩百万大奖“帽子戏法”。 苏彩

彩市万花筒

小站热闹不一般
——记南京51849体彩旗舰店

南京建邺区莲池路上的51849体彩旗舰店虽然经营时间不长、面积不大，但却是周边居民的热门聚会地点，尤其是到了晚上六七点钟的销售高峰，陈女士打票的手几乎停不下来，而每到周末，店里的热闹更是不一般，很多球迷、彩友都会相约于此，谈天说地买彩票。

夫妻店，有分工

早在几年前，资深竞彩玩家张先生就想开一家属于自己的体彩旗舰店，因为对彩票不了解，家人起先并不赞同。于是，张先生想到了一个“曲线解决”的方法——让妻子陈女士先去找一份体彩销售员的工作。

机缘巧合，陈女士应聘到了51849体彩旗舰店。一年多前，当张先生再次提出开体彩店的想法时，陈女士的态度也由反对变成了支持，并和彼时的51849体彩旗舰店店主商议，接下了网点的经营。于是，51849体彩旗舰店变成了张先生和陈女士的夫妻店。合计之下，积累了丰富销售经验的陈女士继续坐镇店内，而懂球、懂业务的张先生则担起竞彩研究和市场推广的重任。

服务好，人气旺

51849体彩旗舰店所处的地方有众多小区，其中莲花新城算是一个大型的居民社区。

负责经营的陈女士在服务上颇费了一番脑筋。不仅将硬件设施配足，为方便打印资料还专门提供了一台打印机。此外，陈女士认真负责、热情大方的服务态度也颇受顾客称赞。

业务精，中奖多

作为体彩旗舰店，51849网点的拿手好戏当然是“竞彩”。提起丈夫张先生的业务能力，陈女士更是一脸骄傲。“很多人都会参考他的分析和推荐，跟着他的人不少呢！”这背后，张先生也是下足了功夫，“他研究起比赛来相当认真，用来记录分析的笔记本一大摞一大摞地在家里摆着，看起比赛来也是劲头十足。”

业务能力最好的证明，就是中奖。在51849体彩旗舰店，几十万、十几万的大奖并不少见，千元、万元奖金更是家常便饭。每到周末，张先生和老客们欢聚一堂，大家一起看球、聊球、买彩票。

彩友